

严格执行操作规程 狠抓施工安全管理 曲阜供电扎实推进变电站升级改造

□张萌星 丁腾

12月4日,在110千伏薛村变电站升级改造现场,国网山东省电力公司曲阜市供电公司工作人员克服低温严寒天气,加紧施工作业,保证安全质量的同时,确保尽快完成工作任务。

薛村变电站承担着曲阜“三孔”景区等重要区域供电任务,接带城市核心区负荷大,供电可靠性要求高,是服务曲阜城区经济社会发展的重要电力枢纽。该站电力设备投运时间早,运行时间长,无法

完全满足新形势下供电需求。为解决这一问题,曲阜供电投资370余万元,结合年度技改大修计划,科学制订实施方案,统筹考虑供电可靠性等因素,组织技术骨干开展升级改造作业,确保安全高效完成改造任务。

针对工作点多面广、作业环境复杂、参与人员多、时间跨度大等特点,曲阜供电把安全管理作为工作的重中之重,提前组织作业人员认真学习国家电网公司电力安全工作规程和“十不干”等有关安全规章制度,加强安全思想教育和安全意识教育。每日开工

前,现场工作负责人都会明确工作地点、任务分工、作业流程、组织措施等内容,向工作班成员强调各危险点以及需要特别注意的相关事项,确保全体工作人员遵守作业纪律,严格执行操作规程,落实“两票”“一板四卡”等各项要求。狠抓施工安全管理,认真开展作业风险辨识,落实检修过程中各级管理人员的安全生产责任,充分发挥“两体系一平台”作用,各级安全管理人员到岗到位,强化安全监督检查,杜绝违规操作、违规作业情况发生。充分发挥党员先锋模范作用,积极应用党建统领共保“六到一位一规

范”手机程序,党员佩戴党徽上岗,带头抓安全、保安全,确保现场安全可控在控。大力推行标准化作业,完善各类作业指导书,细化施工作业流程,对作业场地进行严格细致划分,使作业现场环境规范整齐。

据了解,110千伏薛村变电站升级工程共计改造10千伏中置手车柜24面、站用变1台,更换110千伏变电站监控系统1套、110千伏保护装置5套、一体化电源系统1套,新增10千伏出线间隔6回。工程完工后,将能极大提高设备运行可靠性,为曲阜北部、西部城区提供坚强电力保障。

济南供电 为小微企业解难题

□张治林

变压器安装好后,后期维护等有什么需要注意的问题?冬季用电高峰期马上了,会不会出现容量不足、跳闸的问题呢?……11月28日,在国网济南供电公司边学边查边改问题清单里,一些小微企业负责人的担忧被列入督办事项,要求限期整改解决。

围绕提高办电效率、降低办电成本、缩短停电时间等小微企业最急最忧最盼问题,济南供电公司全面开展小微企业“三零”(零上门、零审批、零投资)服务,按照“能简则简、能合则合”原则,取消普通客户设计审查和中间检查环节,合并现场勘查和供电方案答复环节、竣工验收与装表接电环节。整个办电过程被压减为“用电申请、装表接电”2个环节,对具备直接装表条件的,受理后现场可直接装表接电。同时,该公司延伸电网投资界面,提高低压接入容量标准,对城区160千伏安、农村100千伏安及以下小微企业实现低压接入“零投资”。

在服务过程中,济南供电聚焦客户诉求,及时传导、快速响应,打造用电报装日例会机制和“马上办”微信平台。深化移动作业终端应用,实现现场勘查设计一体化作业,充分利用地理信息系统(GIS)、移动作业终端等技术手段,实现现场精准定位、现场一次生成供电方案、初步设计图纸等,切实提高现场服务效率。在市发改委、行政审批局等部门大力支持推动下,打通了电力业务系统与政务服务平台互联互通的数据接口,实现客户办电“一窗受理”、政务平台“同步推送”、行政审批“一链办理”。依托线上方式,实行规划、绿化、掘路等环节并联审批,管线长度150米及以下的电力接入工程采用告知承诺备案制实现“零审批”,其他电力接入工程行政审批时限压缩至4日以内。加强政务数据共享交换,以省、市两级大数据平台为纽带,实现营业执照、身份证件等全部9类用电业务办理信息实时获取,企业客户只需营业执照,即可在线查询项目立项核准等资料。

自今年9月份以来,济南供电公司累计为478家小微企业零投资低压接入电网,接电容量4.3万千瓦安,平均接电时间1.56天,最短接电时间0.5天;优化营商环境业扩配套项目包13个,投资金额1685万元,为客户节省投资约2600万余元。

定陶供电奔着问题抓整改优化营商环境

□王立军 李海豹

“一直困扰企业的土地证难题终于得到解决,要不是供电公司牵头开的这个会,还不知道要多长时间。”11月20日,山东五洲医疗器械有限公司负责人张经理的眉头终于舒展开了。

山东五洲医疗器械有限公司和山东三垒塑业股份有限公司是国网菏泽市定陶区供电公司挂点帮扶企业。定陶区供电公司党委到企业走访调研发现,除了用电需求之外,他们还有其他“卡脖子”问题。

经过精心准备,定陶区供电公司组织开展了企业纾困恳谈会,面对面征求意见和问题,一个问题一个问题地解决落实。经过三个多小时的现场办公,圆满解决了企业发展中存在的土地证办理、银行贷款和道路交通等三个问题。

奔着问题去、揪住问题改。定陶区供电公司紧紧围绕“为企业纾困解难”目标,为企业开辟“网上绿色通道”,提供“保姆式”供电服务,创建了良好的供电营商环境。

搭建共助平台,实现供电服务“快捷高效”。全面落实上级关于加强企业纾困帮扶工作要求,做好政策解读,让企

业足不出户就能了解政策。组建“1+N”服务团队,主动上门对接用电需求,认真分析企业发展存在的问题,并做好“代办服务”,帮助解决用水、用电、用地等问题17项。全程跟踪用电服务,每月免费为企业开展1次设备线路健康体检,确保企业安全可靠用电。

突出产业帮扶,促进企业客户“减负增效”。引导企业有效错峰避峰,结合企业生产情况,会诊企业用电分析,指导企业开展夜间生产、错峰生产。目前,已帮助企业开展用电设备隐患排查分析30余次,查改各类隐患14项,降低了电能损耗,提高了生产效能。

强化问题导向,打通“最后一公里”。定陶区供电公司党委强化问题导向和实践导向,拓展征求意见的广度和深度,重点查找解决、提升为民服务水平等方面的问题,实施清单式管理,项目化推进。结合“抓整改、除积弊、转作风、为人民”专项行动,围绕落实“放管服”要求、扶贫攻坚等重点内容开展问题检视,列出问题清单22项,制定整改措施12项,完成整改任务9条,落实整改措施9项。压减客户用电业务办理环节,高、低压业扩项目平均接电时间同比压减30%,新装客户满意率99.12%。



入冬以来,为保证员工在雾天、夜间以及恶劣天气下的骑行安全,山能临矿菏泽煤电彭庄煤矿购买了带有反光条的安全背心,免费发放到职工手中,为职工骑行“护驾”。

(郭浩 高添)

电费自动化对账率达到96.95%

枣庄城乡群众交电费“一次都不跑”

□鞠同心 梅盛旺

截至12月5日,国网枣庄供电公司应收电费67.42亿元,实收电费67.42亿元,电费回收率完成100%,电费自动化对账率达到96.95%,位居国网山东省电力公司首位。这是枣庄供电公司试点电费账务集约交出的成绩单。

山东省电力公司年初提出电费账务集约工作部署,要求实行“一省一行一户”电费管理模式,实现电费账户管理高度集

中、电费资金实时归集、电费回收实时监控。作为全省4家电费账务集约试点单位之一,枣庄供电公司自4月启动试点工作以来,分步实施,标本兼治,强化电费回收风险监控,积极推广线上交费方式,不断提高电费管理自动化水平。

三级组织机构携手攻坚。针对电费账务集约面临的取消支票收费、进账单客户维护、账务处理等难题,枣庄供电公司搭建起“市公司一分中心一乡镇供电所”三级组织机构,依托营销信息系统相关数据

开展分析,调研现行业务管理模式存在的问题,有针对性地解决重点难点问题。同时,采取“网格化”培训管理模式,累计开展培训4次,参与培训628人次,做到每名收费人员熟练掌握新的收费功能。

一揽子优化升级收费业务管理。在电费自动对账流程改造阶段,枣庄供电公司充分分析全市代收机构特点,积极与同城一卡通公司沟通进行附言改造,实现代收代扣电费自动到账确认。针对支票收费存在交换流程长、款项不确定、不利于电费

回收过程管控等问题,枣庄供电公司多管齐下,将支票业务由4月份的200笔逐步减少到6月份的3笔,并于7月份率先在全省实现“零支票”收取。着力研究进账单客户的转账账户和转账习惯,梳理完成全部1320个进账单客户的信息收集导入工作,实现客户交费“一次都不跑”。

多维度推广新型交电费方式。实施“掌上电力”APP2019推广攻坚行动,新增注册“网上国网”客户16.42万人。常态化开展电子化交费方式推广活动,通过供电服务进企业、为民服务进社区、智慧服务进乡村等方式,持续吸引集团客户、城乡客户使用新型交费方式。广泛宣传电费网银实时到账、自动对账的优势,对全市867家重点企业进行逐户推广,企业电费网银累计交费金额5.4亿元,企业线上交费率达到了45.15%。

陈庄镇

乡村新能源“唱主角”

□段宗斌 刘庆

近日,东营圣亚生态能源科技有限公司年3000立方米的生物燃气项目正在加紧施工中。目前,已建设完成消防泵房、发电供热车间、沼渣沼液肥加工、固液分离机等配套设施。这是东营市利津县陈庄镇较大的新能源开发建设项目,乡村新能源成萌宠,逐步走进农家生活里。

陈庄镇还加快城市矿产资源示范区建设,东营国安化工有限公司与统一石化集团合作,实施废旧润滑油提质项目,正完善配套设施,扩大生产能力和质量。同时园区内新上年3万吨危废处置中心项目,正加紧设施建设,变废为宝。目前循环经济产业园已完成配套道路施工3公里等基础工程,积极争创省级城市矿产资源示范区。



体贴父母的孝心,
我明白。

